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VERBALE N. 2 DEL 27 NOVEMBRE 2023 

L’anno 2023, addì 27 del mese di novembre alle ore 18.00, presso la Delegazione Comunale di Porto 
Ercole, si riunisce, a seguito di convocazione, la Consulta di Porto Ercole per la trattazione dei seguenti 
punti all’ordine del giorno: 

1) Lettura ed approvazione Verbale seduta precedente; 

2) Eventuali comunicazioni da parte del Presidente; 

3) Eventuali aggiornamenti dal Comune su questioni, progetti o sviluppi rilevanti per il 
territorio portercolese; 

4) Dissuasori di velocità: strisce pedonali rialzate, rotatoria inizio paese, sicurezza strada da 
Terrarossa a inizio paese; 

5) Asilo Ricasoli; 

6) Eventuali Progetti per il percorso pedonale tra la Chiesa di Sant’Erasmo e il Piazzale della Rocca e 
tra il ghetto (via Filippo II) e Cala Galera; 

7) Nuove proposte o argomenti da includere nelle future riunioni 

8) Varie ed eventuali. 

Sono presenti i cittadini di cui all’allegato n. 2 che firmano per presenza;  l’Assessore vice-
sindaco Michele Lubrano, il consigliere delegata Marta Fois. 

Si apre la seduta con i saluti del Presidente Giovanni Nieto e si passa alla lettura del verbale della 
seduta precedente che viene approvato all’unanimità. 

L’Assessore Vice-Sindaco Michele Lubrano esprime il suo apprezzamento per la Consulta ed 
invita i cittadini a fare proposte durante le riunioni della stessa, perché comunque l’Istituto è 
stato creato proprio per dare una spazio attivo al cittadino . 

Per quanto riguarda il punto tre all’o.d.g. il Presidente invita l’Assessore vice sindaco Lubrano 
a relazionare sull’ ultimo Consiglio Comunale durante il quale sono state prese importanti 
decisioni riguardanti Porto Ercole. Lubrano comunica che il piano di adozione della riqualificazione 
dell'area ex Cirio è già stato presentato in Regione e che trascorsi i 60 giorni previsti dalla legge 
per eventuali contestazioni da parte di privati od Enti si procederà all’approvazione; il vice 
sindaco informa poi la Consulta che, dopo 5 anni di immobilismo, dovrebbero partire i lavori che 
la Marina di Cala Galera deve eseguire gratuitamente per il Comune: la sistemazione del parcheggio 
fuori Cala Galera, rimessaggio di circa 100 barche di piccole dimensioni per la catenaria 
comunale, scivolo pubblico e costruzione del canale sulla spiaggia di Cala Galera. Voto favorevole in 
Consiglio Comunale anche per il progetto di riqualificazione del complesso ex King's. L'area e 
l'edificio che in passato ospitavano la discoteca e il piano bar denominati King's e’ stato comprato 
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da un privato autorizzato a realizzare una struttura turistico ricettiva. Si tratta comunque di un 
progetto, come precisa Marta Fois, che deriva da un protocollo d’intesa tra la passata 
amministrazione e la Provincia. 

Renato Sinibaldi esprime perplessità sulla costruzione del porto canale a Cala Galera, l’Assessore 
Lubrano comunica che i tecnici che hanno valutato il progetto sono convinti che si possa fare. 
Sarebbe tutto finanziato dalla Marina di Cala Galera. 

Si passa quindi al punto n. quattro. Il Presidente chiede se sia possibile il posizionamento sulla 
via principale del paese (Via Caravaggio) di strisce pedonali rialzate per limitare la velocità dei 
motorini e macchine soprattutto nei mesi di massima affluenza turistica. Il vicesindaco Lubrano 
informa la Consulta sul fatto che sotto Viale Caravaggio passano le tubazioni dell'acqua e che 
queste versano in cattive condizioni al punto che che il gestore del servizio idrico, l'acquedotto del 
Fiora, ha preventivato di sostituirle nel mese di marzo 2025. Ne consegue che sarebbe inutile ora 
sia rifare l’asfaltatura che posizionare le strisce pedonali rialzate che verrebbero poi rimosse per 
inizio lavori. 

Inoltre per quanto riguarda i dissuasori di velocità l’Assessore Lubrano comunica che il comandante 
dei Vigili Rita Scotto è un po' perplessa sulla messa in opera in varie parti del paese. 
Comunque ne verranno probabilmente messe due in Via Campagnatico per fare una prova. 

Per quanto riguarda invece la rotatoria ad inizio paese l’Assessore Lubrano ci comunica che l’ 
Amministrazione sta lavorando alla sua messa in opera ma ad oggi c’è ancora un problema di 
esproprio del terreno che ne blocca la realizzazione. La rotatoria e’ comunque è una priorità sia della 
Consulta che dell’Amministrazione. 

Per la strada provinciale che da Terrarossa arriva a Porto Ercole i presenti sono tutti d’accordo che 
è una strada pericolosissima dove nel corso degli anni ci sono stati tantissimi incidenti purtroppo 
anche mortali dove manca illuminazione, segnaletica, manto stradale non sicuro, su proposta di 
Gino Fiorentini si decide di scrivere una lettera al Presidente della Provincia metterlo al 
corrente della pericolosità della suddetta strada. 

Si passa quindi al punto n. cinque che viene trattato sommariamente in quanto non è presente 
Niccolo’ Capitani per l’illustrazione del progetto dedicato, del quale ancora non se ne ha conoscenza . 

Antonio Sabatini ricorda quello che fu il progetto depositato in comune per il “Museo del 
Caravaggio” e che comunque adesso è decaduto e non più realizzabile. Resta infatti a tutt’oggi un 
edificio incompleto dal punto di vista strutturale da riprendere in mano e farne qualcosa. 

Renato Sinibaldi dice che quell’edificio ha trovato il maggiore ostacolo nella discontinuità del 
Sindaco Cerulli che, non ha potuto realizzare il progetto originale in quanto non più amministratore. 

Patrizia Rechichi sottolinea che l’edificio è stato donato come “luogo educante” e pertanto non 
può essere un mausoleo della memoria . 
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Si rimanda quindi la trattazione dell’argomento Asilo Ricasoli alla prima riunione di Consulta in 
cui sarà presente anche Niccolo’ Capitani . 

Per quanto riguarda il punto sette all’o.d.g. Antonio Sabatini fa presente che il progetto della 
“settima strada” è già finanziato. 

Per quanto riguarda il punto otto: Maria Lorenzini interviene chiedendo la pulizia e illuminazione 
della “pista ciclabile pedonale”; 

Gino Fiorentini chiede che venga istituito un servizio on line per il rilascio dei bollini auto, e a 
tal proposito Michele Lubrano comunica che ci saranno dei cambiamenti per quanto riguarda il 
rilascio dei bollini verde per il transito con auto privata. In particolare non sarà più titolo valido per il 
rilascio la sola proprietà di una imbarcazione senza essere di fatto abitanti a Porto Ercole. 

Silvia Ferrini interviene osservando che, i singoli pontili si dovrebbero dotare di bidoni della 
spazzatura, da mettere all’uscita, riservati agli utenti delle imbarcazioni, vista la cattiva abitudine di 
quest'ultimi di conferire i rifiuti della barca nei piccoli cestini del lungomare destinati alle sole 
cartacce. 

Marco Buemi interviene chiedendo attenzione sul problema fognature ed in particolare 
rappresentando una situazione evidente di mal funzionamento sul lungomare. 

 
 
 
 
Alle ore 20.00, terminata la trattazione dei punti di cui all’o.d.g., il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

 
 
Porto Ercole, 27 novembre 2023 

 
 
IL PRESIDENTE LA SEGRETARIA 

Giovanni Nieto Caterina Gaggero 
           Givoanni Nieto            Caterina Gaggero


